

# 尋根追夢同心同行 中出商會「真人騷」慶回歸

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)為慶祝香港回歸祖國20周年,香港中華出入口商會已計劃一連串青年活動,讓香港年輕人及學生加深對國家及香港文化的認識,讓他們增加對香港回歸祖國廿載的了解。重頭戲將會是題為「尋根追夢·同心同行」的「真人騷」活動,將安排數名年輕人以他們的眼光,認識內地今昔的變遷,感受國家的歷史景物、風土人情及改革開放以來的成就。

香港中華出入口商會昨日舉行傳媒茶敘,會長張學修、副會長許華傑、副會長兼秘書長陳勁、青年事務委員會主席蔡德昇、工商事務委員會主席彭楚夫、婦女事務委員會主席楊靜、外聯及傳訊事務委員會主席韓兵等均有出席,宣佈該會一系列的慶回歸活動。

香港中華出入口商會將於今年6月打造

一個以年輕人為對象題為「尋根追夢·同心同行」的重點慶回歸活動。活動會安排數名香港年輕人,包括青年企業家及大學生,圍繞「尋根」、「追夢」的主題,與在內地讀書、創業及工作的香港年輕人,一同遊歷北京、南京、上海、杭州及深圳,讓他們以年輕人的眼光,認識內地今昔的變遷,感受國家的歷史景物、風土人情及改革開放以來的成就。

歷軸將會在深圳前海青年夢工場,與廣東省粵港澳合作促進會攜手舉辦「尋根追夢·同心同行」青年論壇。整個活動全程預計十天,將會以「真人騷」的方式進行,並會安排專業攝製團隊拍攝,製作成特輯供日後播放。

推兒童「悅」讀 邀賢達演講

香港中華出入口商會為了鼓勵更多兒

童培養良好閱讀習慣,將繼續舉辦「我們一起『悅』讀的日子」兒童慈善活動,並將參加人數擴大至1,000人,及分開於7月20日、21日舉行。

為了善用書展資源及凸顯回歸主題,活動更會邀請廣東清遠的貧困學生來港,與香港學生交流,讓他們一起感受書展的氣氛。

另外,逾260名學生在去年書展撰寫的文章被輯錄成名為《悅讀,從少年起步》的新書今日舉行新書發佈會,已獲得特首夫人梁唐青儀、民政事務局副局長許曉暉擔任主禮嘉賓。

活動並會以嘉年華形式舉行,配合慶回歸的主題,透過趣味攤位遊戲,讓學生可以寓學習於遊戲,吸收知識,加深對國家及香港文化的認識,亦讓他們增加對香港回歸祖國20周年的了解。



香港中華出入口商會計劃以「真人騷」助港青識國情慶回歸。

香港中華出入口商會並將於今年11月繼續舉辦「進出口企業大獎」,以表彰傑出的進出口企業及凝聚業界,推廣他們的成功經驗。今年9月則會第四次

舉辦中出論壇,主題為「香港新定位」,邀請政經名人及學者主講,為香港在全球經濟不明朗的情況下定位,分享精闢獨到的看法。

# 譚姜美珠:結緣博愛 竭力行善

## 助弱忘我未料當主席 讚林鄭婦界之光



譚姜美珠宅心仁厚,繼承施比受更有福的快樂。 鄭群攝



博愛醫院屯門藍地安老院舍 敬動禮



譚姜美珠(左三)與眾主禮嘉賓共同為博愛醫院屯門藍地安老院舍主持啓動禮。



譚姜美珠(右)接受特首頒授榮譽勳章。

## 坊會助鄰40載 善舉跨兩地

夫 美孚荔灣街坊會於1971年成立,創辦人正 妻 是譚姜美珠夫婦譚立仁,40多年來街坊會服 濟 務坊之餘更將服務拓展至全港及內地。去年 世 譚立仁榮休,由譚姜美珠接掌街坊會。去年底,譚立仁伉儷察覺到屋邨缺乏跌打醫療服 務,遂捐款贊助於會所開設「美孚荔灣街坊會 譚立仁伉儷健康中心」,邀請名中醫師駐診, 為街坊會員提供跌打、針灸等中醫服務。中心 於今年初投入使用,深受街坊好評。

坐在住了40多的美孚家中接受訪問,譚姜美珠 娓娓道出與美孚這個大家庭的情緣,「1970年我 們到這裡打拚,租舖開藥房、做百貨、經營餐館, 由一間做到四間,後來更在美孚置業、買舖,4個 孩子亦在這裡出生長大。」在美孚譚氏伉儷可謂順 風順水,事業家庭兩得意,她說:「對我們一家人 來說,美孚有太多美好記憶。」

當年譚立仁懸壺濟世兼經商有道,很快在美孚打 響名號。譚太透露:「最初美孚新邨的管理公司是 外國人,但入住的多為華人。管理公司希望有中國 人協助他們管理社區,所以我先生就想到成立街坊 會,為居民服務,更可促進街坊鄰里關係。當年他 已想到要有辦公會所,便與數位好友商量籌款購 置,大家爽快夾份籌足款項,買下會所。」譚太非 常自豪地說:「譚生亦很有遠見,購置會所後,心 思縝密的他,為了街坊會的長遠發展,隨後將會員 繳交的會費集少成多,以分期付款形式逐一還給各 好友,令會所業權歸街坊會,為街坊會發展奠下根 基,無後顧之憂。」

2007年街坊會更改為慈善團體,服務更由區內 坊界擴大至全港及內地,街坊會更在2006年至 2008年連續三年,為博愛醫院籌得善款佳績,分 榮獲博愛月全港屋邨籌款冠軍、亞軍及季軍。

40多年過去,譚氏伉儷大公無私,出錢出心出 力,不求回報的義舉,備受坊眾敬重及愛戴,走在 美孚街頭,不時有街坊主動熱情與他們打招呼,那 份親切感令譚太非常受落。 ■記者 鄭群

「結婚以後,我以為相夫教子,就是我 這輩子做的事,沒想到重投社會,更沒 想到會做博愛醫院主席。」博愛醫院(2015-2016年)主 席、美孚荔灣街坊會理事長譚姜美珠如是說。這位1989 年曾移民澳洲,香港回歸後重返香港,因行善與博愛結 緣,更感施比受更有福,越做越投入。她說:「香港回歸 20周年,最難忘的要數香港選出第一位女特首。林鄭月 娥堪稱女中豪傑,巾幗不讓鬚眉,是香港婦女界之光,同 為女性,我感到好高興、好鼓舞。林鄭是我們婦女界的光 榮,是我們的榜樣,我會盡自己能力為社區多做些事,去 幫更多有需要的人。」 ■記者 鄭群

為 人謙遜的譚太,其實已服務社會四 十多年,不過早年在夫婿背後作 默默支持。談及與博愛的情緣,譚太憶 述,21年前博愛醫院已意識到美孚新邨若 若干年後將成為長者邨,他們在美孚開設長 者中心,讓區內的長者可到中心學書法、 做運動、學唱歌,開展各類文娛康體活 動,令長者的生活不枯燥單調。

扶老成契機 退任續行善

中心很受區內長者歡迎,而當年美孚荔 灣街坊會亦落力籌得220萬元支持中心落 成,中心更命名為「博愛醫院美孚荔灣街坊 會梁之潛伉儷長者健康支援及進修中心」。

「中心進行了十多年,怎知突然有天街

坊跑來告訴我,因得不到政府資助,博愛 醫院打算將中心結束,看到每天都去慣中 心的老人家,突然問要面臨沒地方去,你 可以想像他們有多慘,有多不捨得。結果 我靈機一動,決定申請加入博愛醫院董事 局做總理,這樣有機會見到博愛主席, 可以找他商量長者中心的事。」

結果在2008年譚太成功加入博愛醫院, 並成功游說當年主席藍國慶保留長者中 心,更因此亦與藍先生結緣,邀藍國慶任 美孚荔灣街坊會首席會長。

譚太笑言,當初加入博愛醫院,只為保 存長者中心,怎知一發不可收拾,更做到 主席。

在博愛8年,接觸到不同階層的人,看

到社會上有好多人需要幫,感受到博愛天 地之大,轄下的服務單位,醫院、學校、 長者中心、單身人士宿舍(露宿者之 家)、幼兒服務等涉及範圍好廣,真真正 正幫到社會上有需要的人。

她說,「自己越做越喜歡,與董事局同 仁情同兄弟姐妹,大家感情好好,因善結 緣,做得好開心。有幸做到主席,更加全 面地了解博愛醫院,從中學到好多、好 多。」

譚太表示:「如今雖已退任,但博愛已 成自己心中的牽掛,自己有能力都會一直 支持下去。」

談及候任特首林鄭月娥,譚太顯得好開 心,她透露擔任博愛醫院主席時,獲林太

邀請到官邸做客,「林太當時徵求大家對 社福工作的意見,她講得好真誠、好有 心。作為一名高官,她很了解社會低下層 的生活情況,而所講的話亦很到位,沒有 半點敷衍,非常有心幫人。」

讚林太誠心挺基層 能幹踏實

譚太稱自己對林鄭充滿期待,她說: 「林太很能幹,又很踏實,相信在她帶領 下,香港的困難應可以慢慢克服。」

她希望大家都拿個心出來做事,一起 支持林鄭,「每個人都不能太自私、太自 我,應多以他人的利益着想,有能力的要 多施予人、多幫人,這樣社會就不會有 撕裂。」

## 紹興越城鄉會理事就職

香港文匯報訊(記者 李擊)香港紹興越 城同鄉會第四屆理事就職典禮日前假尖沙 咀The One煌府舉行,高紅榮膺會長。

黎寶忠徐荻王姿琴等主禮

中聯辦社聯部副部長黎寶忠,紹興市越 城區委副書記徐荻,越城區委常委、統戰 部部長王姿琴等蒞臨主禮,大會筵開近40 席,鄉親友好歡聚一堂,場面溫馨熱鬧。

高紅致辭時表示,該會成立於2010年, 秉承愛國愛港愛鄉情懷,在家鄉領導指 導下及全體會員努力下,積極參與香港社 會事務,培育下一代熱愛祖國、熱愛故鄉 的情懷,曾多次組織青少年回祖國探訪, 加深香港青年對家鄉的了解,更積極組織 紹興在港留學生加入同鄉會,幫助他們在 香港發展個人事業及創業,成為各地青年 交流的大家庭。

她表示,榮膺新一屆會長,深感任重道 遠,表示青年是香港未來,未來將秉承優 良傳統,團結更多年輕人,加強與家鄉的



香港紹興越城同鄉會第四屆理事就職典禮,賓主合照。 李擊攝

聯繫,參與香港事務,讓會務不斷發展壯 大。

徐荻讚揚該會成立以來,在歷屆首長帶 領下,充分發揮優勢,廣泛聯絡鄉親,為 家鄉經濟發展作出貢獻。他向大家介紹家 鄉最新發展,希望鄉親繼續關心家鄉發 展,為促進越港發展貢獻力量。

香港紹興越城同鄉會新一屆主要首長尚 包括:常務副會長章祥霞、方達成、石文 輝、李建中、陳潔、王麗珍、尹慧芳等。

## 樂善堂言語治療中心開幕

香港文匯報訊(記者 子京)樂善堂楊 小玲言語治療中心以「及早識別」、「及 早介入」和「潛能為本」為服務宗旨,為 有吞嚥和言語障礙的人士,提供適切的治 療,每年服務超過500人。該中心日前假Mikiki 商場地下中庭舉行開幕禮,邀請勞工及福 利局局長譚偉強蒞臨主禮。

根據調查顯示,每10名兒童便有1名有 特殊學習需要,近年數目持續上升,對服 務的需求不斷增加,面對漫長的輪候時間 和高昂的治療費用,往往令兒童未能於治 療的黃金時間內,接受適切訓練,導致影

響日後的成長和發展。樂善堂有見及此, 致力填補社會服務的空隙,於是在2012 年,以自資形式推行「樂善堂心——協助 特殊學習需要兒童計劃」,服務100名1 歲至6歲基層家庭兒童,計劃反應熱烈, 服務進一步拓展至中小學及幼稚園,以 及於2016年在獲善長支持成立樂善堂楊 小玲言語治療中心。

開幕禮當日亦舉行了「樂善堂兒童及護 老者藝術作品慈善認購活動」的作品頒贈 儀式,展示多幅由中心兒童和護老者親自 繪畫和設計的作品,為中心籌得善款幫助 自閉症兒童和中風失語的長者。



樂善堂楊小玲言語治療中心開幕禮,賓主合照。